
 

 

 
 
 

 

Αθήνα, 29 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες για πάνω από ένα εκατομμύριο παράνομες δόσεις 

εμβολίου κατά της ευλογιάς των προβάτων – Ποιοι έλεγχοι έγιναν και με ποια 

επιστημονικά κριτήρια αποκλείονται οι παραγωγοί από τις αποζημιώσεις;» 

Η Εθνική Επιτροπή Διαχείρισης για την Ευλογιά, παρουσίασε σε συνέντευξη 

Τύπου στις 20 Νοεμβρίου 2025 την επιδημιολογική πορεία της ευλογιάς των αιγοπρο-

βάτων στη χώρα μας με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Καθηγητή κ. Χαράλαμπο Μπιλ-

λίνη, Πρύτανη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, να επαναλαμβάνει ότι δεν υπάρχει εγκε-

κριμένο εμβόλιο στην ΕΕ επισημαίνοντας παράλληλα ότι υπάρχουν πληροφορίες σύμ-

φωνα με τις οποίες έχουν πραγματοποιηθεί παράνομα πάνω από ένα εκατομμύριο 

δόσεις εμβολίου.  

Στη συνέχεια εκδόθηκε η Κοινή Υπουργική Απόφαση 337680/2025 ( ΦΕΚ 

6471/Β/3-12-2025), σύμφωνα με την οποία καθορίζεται η διαδικασία και οι όροι χορή-

γησης αποζημίωσης  για την κάλυψη της απώλειας εισοδήματος των πληττόμενων 

παραγωγών λόγω της έξαρσης της ευλογιάς των αιγοπροβάτων και της πανώλης των 

μικρών μηρυκαστικών όπου αναφέρεται ότι «Δεν είναι δικαιούχοι: α) Παραγωγοί που 

έκαναν παράνομο εμβολιασμό και β) Παραγωγοί που δεν τήρησαν τα προβλεπόμενα 

μέτρα βιοασφάλειας». 

Ακολούθησε η πρόσφατη συνέντευξη τύπου της Εθνικής Επιτροπής Διαχείρι-

σης για την Ευλογιά στις 15/12/2025 σχετικά με την επικαιροποιημένη επιδημιολογική 

εικόνα της ευλογιάς των αιγοπροβάτων στη χώρα, στην οποία ο Πρόεδρος της Επι-

τροπής Καθηγητής κ. Χαράλαμπος Μπιλλίνης, Πρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσα-

λίας, σημείωσε ότι για τα αυξημένα κρούσματα σε κάποιες περιοχές «μπορεί να φταίνε 

και τα παράνομα εμβόλια».  

Επειδή έχουν γίνει επανειλημμένες αναφορές από τον Πρόεδρο της Εθνικής 

Επιτροπής Διαχείρισης για την Ευλογιά για μαζικούς παράνομους εμβολιασμούς αιγο-

προβάτων, 
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Επειδή αποκλείονται από τη χορήγηση αποζημίωσης πληττόμενοι παραγωγοί 

που έχουν προβεί σε παράνομο εμβολιασμό,  

Επειδή καθίσταται αναγκαία η αυτεπάγγελτη διερεύνηση των καταγγελιών για 

παράνομους εμβολιασμούς προς διασφάλιση της δημόσιας υγείας καθώς και του δη-

μοσίου συμφέροντος, 

 Επειδή απαιτείται επιστημονική τεκμηρίωση διενέργειας του παράνομου εμ-

βολιασμού προκειμένου να αποκλειστούν από τη χορήγηση αποζημίωσης οι πληγέ-

ντες κτηνοτρόφοι. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί προκειμένου να διερευνηθούν και να αξιο-

λογηθούν οι πληροφορίες σύμφωνα με τις οποίες έχουν πραγματοποιη-

θεί πάνω από ένα εκατομμύριο παράνομες δόσεις εμβολίου κατά της ευ-

λογιάς των προβάτων;  

2. Ποια είναι η θεσμοθετημένη διαδικασία και ποια επιστημονική μεθοδολο-

γία προβλέπεται για τη διαπίστωση παράνομου εμβολιασμού σε πληττό-

μενους παραγωγούς και τον επακόλουθο αποκλεισμό τους από τις προ-

βλεπόμενες αποζημιώσεις; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής     

Κόκκαλης Βασίλειος 




